
  

 

Niederschrift 

der 14. Sitzung des Ortschaftsrates Klein Rodensleben 

am 09.09.2021 Versammlungsraum, Zum Teich 5  

AZ: 101505.21.06-14  

 
 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende:  20:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Norbert Hoße   

Mitglieder 

Herr Rüdiger Arnold   

Herr Benjamin Hellmann   

Herr Marko Liebzeit   

Herr Hauke Volkhammer   

Herr Peter Wieland   

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert   

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Frau Grit Matz   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 10.06.2021  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 2. Änderungssatzung zur Satzung über die Straßenreinigung in der Stadt 

Wanzleben - Börde 

Vorlage: 205/BM/19-24 

 

 7 2. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung der Straßenreini-

gungsgebühren 

Vorlage: 198/BM/19-24 

 

 8 Sanierung Kriegsgrab auf dem Friedhof Klein Rodensleben 

Vorlage: 041/IV/19-24 
 

 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

Bürgerinnen und Bürger keine 
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Nichtöffentlicher Teil 

 10 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

10.06.2021 
 

 11 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister ge-

geben.  

  

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. – keine.  

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 10.06.2021 

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. 

 

Herr Wieland 

- bittet um textliche Korrektur seiner zweiten Aussage in Ergänzung des OBM-Berichtes.   

- der Baum ist nicht trocken, sondern hat nur trockene Äste, die beschnitten werden müssen, 

da sie auch auf den angrenzenden Zaun fallen.  

 

OBM Hoße  

- informiert, dass zurzeit die Bäume, die gefällt bzw. beschnitten werden müssen, von den 

Gemeindearbeitern aufgenommen werden. 

- wird sich mit dem Bauhof diesbezüglich in Verbindung setzen.  

 

Abstimmung über die Änderung: 6 x ja (einstimmig)   
 

mehrheitlich beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 2  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet über: 

 
1. Der UHV „Untere Ohre“ hat im August die Grabenpflege mit Räumtechnik im Verlauf 

der Gemarkung durchgeführt. Der innerörtliche Bereich des Teichgrabens kann nur durch 
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Handberäumung durchgeführt werden. Diese Arbeiten sollen laut Geschäftsführung des 

UHV im Herbst ausgeführt werden.  
2. Nach heutiger Information durch den Bauamtsleiter hat die DNS:NET erklärt, dass der 

PoP Groß Rodensleben technisch übergeben ist, die Leitungserprobung auch in Klein Ro-

densleben zurzeit erfolgt und entsprechend noch im September die Kunden über die wei-

teren Schritte vom Auftragsmanagement informiert werden. 
3. Auf dem Friedhof werden in Abstimmung mit der Verwaltung vier Grabstellen, die unge-

pflegt sind und keinem Nutzungsberechtigtem zugeordnet werden können, durch den 

Bauhof zurückgebaut. 
4. Erfreuliches gibt es zu berichten über die Seniorengruppe im Ort. Hier fand Ende August 

nach langer Zeit wieder ein Treffen im Gemeinderaum statt, welches gut besucht war.  
5. Kurze Informationen zur KITA. In unserer KITA werden zurzeit 25 Kinder betreut. Wei-

tere Kinder folgen bis Frühling 2022. Bis Ende des Jahres wird der Sanitärbereich für die 

Kinder komplett erneuert bzw. umgebaut. Des Weiteren ist vorgesehen, im Spielplatzbe-

reich ein 12 m langes, marodes Zaunstück zu ersetzen.  
6. Zur Verbesserung der Arbeit der Kirchengemeinde „St. Pankratius“ wurden die Arbeiten 

zur Aufstellung von Aufenthalts- und Sanitärcontainer vor der Kirche abgeschlossen. Die-

se erhalten letztendlich noch eine Holzverkleidung.   

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

 

TOP  6 2. Änderungssatzung zur Satzung über die Straßenreinigung in der Stadt 

Wanzleben – Börde, Vorlage: 205/BM/19-24 

 

Der Ortsbürgermeister nimmt Erläuterungen zur Satzung vor und bittet um Abstimmung.  

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 2. Änderungssatzung zur Satzung 

über die Straßenreinigung in der Stadt Wanzleben - Börde (Straßenreinigungssatzung).  

 

einstimmig empfohlen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  7 2. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung der Straßenreinigungs-

gebühren, Vorlage: 198/BM/19-24 

 

Der Ortsbürgermeister erläutert die Sachzwänge zur Änderung der Satzung.  

 

Herr Wieland 

- die Zahlen sind sehr schwer nachvollziehbar. 

 

OBM Hoße 

- stellt ebenso fest, dass hier ein Wust an Zahlenmaterial vorliegt und auf die Angaben der 

Verwaltung nur vertraut werden kann und muss. 

- die Kalkulation der Kosten soll normalerweise alle drei Jahre erfolgen. 

- gemäß der Anlage „Kalkulation“ war eine Deckung der Kosten nicht mehr gegeben.  
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Es erfolgt eine kurze Diskussion zur Gebührensatzung und der enthaltenen Gebührenerhö-

hung. Die Ortschaftsräte können mit der Anpassung der Kosten „leben“.  

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 2. Änderung der Straßenreinigungs-

gebührensatzung.  

 

einstimmig empfohlen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  8 Sanierung Kriegsgrab auf dem Friedhof Klein Rodensleben 

Vorlage: 041/IV/19-24 

 

Der Ortsbürgermeister erläutert die Vorlage und bittet um Zustimmung.  

 

zur Kenntnis genommen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Von den Ortschaftsräten wird mitgeteilt, dass: 

 

1.die Linden am kleinen Festplatz (Grünfläche Hinter der Kirche / Ecke Gartenstraße) müssen 

beschnitten werden. Hier ist diverses Totholz in den Bäumen, welches in Teilen nach jedem 

Sturm herabfällt. Hier ist Gefahr im Verzug, da auf dieser Grünfläche sehr gerne Kinder spie-

len! Auch ragen die Ausläufer der Bäume weitläufig in und über Privatgrundstücke.  

 

2. das Gestrüpp (auf der Ecke des o.g. Festplatzes) beschnitten werden muss.  

 

3. die Baumstümpfe der gefällten Bäume an der Kirche ausgefräst werden sollten.  

Der Ortsbürgermeister teilt hierzu mit, dass die Fräse seit dem Frühjahr defekt ist. 

Er wird dies mit dem Bauhof absprechen.  

 

4. die entstandenen Erdhaufen, durch das Aufstellen der Container an der Kirche, abgefahren 

werden sollten. 

Der Ortsbürgermeister teilt hierzu mit, dass dies im Zuge der Gestaltung des gesamten Kirch-

parkes die Erde verarbeitet werden soll. Leider konnte die Beräumung alter, zerstörter Grab-

male südlich der Kirche noch nicht realisiert werden.   

Verantwortlich: Bauamt / Bauhof  

 

Unabhängig davon ist in diesem Herbst geplant, die zwei historisch wertvollen Grabsteine zu 

bergen und provisorisch zu sichern. Der Ortsbürgermeister wird hierzu entsprechend infor-

mieren. 

 

OBM Hoße 

- teilt mit, dass es in diesem Jahr wieder die Veranstaltung „Eintragung in das Ehrenbuch“ 

geben wird und bittet um Vorschläge. 

- er stellt für sich fest, dass gerade in der vergangenen „Coronazeit“ einerseits vielerlei Unter-

stützung und Hilfe im Dorfleben stattfand, dennoch sich aber niemand besonders für die Ort-

schaft und deren Einwohner verdient gemacht hätte.  
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Nach kurzer Diskussion zu Anlass, Auswahlkriterien und Kandidaten einer Ehrung im Ehren-

buch der Stadt Wanzleben – Börde kommt der Ortschaftsrat zum Entschluss, diesjährig kei-

nen Kandidaten zu benennen.  

 

OBM Hoße 

 - informiert, dass in diesem Jahr 1.082 € an Kulturförderung zur Verfügung stehen. 

- dies sind 2 € pro Einwohner.  

- teilt mit, dass zwei Anträge (Freizeitverein 2000 und Feuerwehrförderverein) vorliegen. 

 

Es erfolgt eine kurze Diskussion zu den Anträgen mit dem mehrheitlichen Hintergrund, die 

Summe zu gleichen Teilen zu vergeben. 

 

Der Ortschaftsrat beschließt, dass der Zuschuss zur Kulturförderung an beide beantragenden 

Vereine hälftig bewilligt wird. 

 

Abstimmung: 6 x ja (einstimmig)   
 

 

  

 

 

 

 

 

 

Norbert Hoße Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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